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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Havendo número regimental,

declaro abertos os trabalhos da 6ª Reunião Ordinária da Comissão Parlamentar de

Inquérito destinada a apurar a regularidade no contrato celebrado entre a CBF e a Nike.

Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 5ª reunião. Indago aos Srs.

Deputados se há necessidade da leitura da ata.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Quero solicitar que V.Exa. dê como lida a

ata, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Por solicitação do Deputado Nelo

Rodolfo, está dispensada a leitura da ata. A ata está em discussão. Não havendo quem

queria discuti-la, em votação. Os Deputados que a aprovam permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovada a ata da 5ª reunião. Antes de passarmos à Ordem do Dia,

comunico o recebimento dos seguintes documentos: do Banco Central do Brasil,

indicando o servidor Flávio Brito Magno para auxiliar nos trabalhos da CPI. Comunico

ainda que esta Presidência recebeu da parte do Deputado Eurico Miranda ofício do

seguinte teor: “Ofício nº 65/00. Conforme notícias veiculadas informando que o Club de

Regatas Vasco da Gama estaria em situação de débito junto ao INSS, aproveito a

oportunidade para enviar, em anexo, cópias dos demonstrativos de conta corrente de

recolhimento junto ao Ministério da Previdência e Assistência Social/INSS - DATAPREV,

onde constam os pagamentos dos últimos dez anos. Sendo o que tinha para o momento,

me coloco ao inteiro dispor para qualquer esclarecimento. Deputado Eurico Miranda.”

Ofício nº 66/00, do Deputado Eurico Miranda, à Presidência da CPI: “Conforme noticiado,

um cidadão apresentou um dossiê com acusações contra a minha pessoa junto à CPI do
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Futebol, que está sendo realizada pelo Senado Federal. Este senhor adota o mesmo

procedimento há dezoito anos. Por este motivo, estou encaminhando, em anexo, cópia

das duas sentenças condenatórias em queixas crimes por mim promovidas contra a

mesma figura. Sendo o que tinha para o momento, me colocando ao seu inteiro dispor.”

Cópia do Ofício 67/00, do Deputado Eurico Miranda, à Presidência da CPI: “Para

informação desta Comissão, faço anexar certidão de CRSFN (Conselho de Recursos do

Sistema Financeiro Nacional) e cópia do documento da cessão do atestado liberatório do

atleta Bebeto, demonstrando procedimento absolutamente correto por parte do Club de

Regatas Vasco da Gama. Sendo o que tinha para o momento, e me colocando ao seu

dispor para qualquer esclarecimento, Deputado Eurico Miranda.” A Presidência faz

anexar aos autos da CPI os três ofícios endereçados pelo Deputado Eurico Miranda. Srs.

Deputados, esta reunião foi convocada para discussão e votação de requerimentos

constantes da Pauta nº 04/00, cujas cópias encontram-se sobre as bancadas. Antes de

passar à votação dos requerimentos, esta Presidência gostaria de informar aos membros

da CPI sobre o seguinte: a Presidência já colheu junto ao Jornalista Juca Kfouri as

informações essenciais do possível depoimento reservado de S.Sa. Essas informações já

estão de posse do Sr. Relator, Deputado Silvio Torres, que já adota as providências

devidas para a apuração das informações repassadas pelo Jornalista Juca Kfouri. Por

esse motivo, a Presidência não pautou para a data de hoje o requerimento de

convocação do Sr. Juca Kfouri para sessão secreta por julgá-lo dispensável, salvo

opinião em contrário dos autores do requerimento...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...que poderá submeter à

apreciação em sessão próxima. Com a palavra o Deputado Nelo Rodolfo.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Em primeiro lugar, eu queria parabenizar

V.Exa. pela iniciativa em ouvir reservadamente o jornalista Juca Kfouri e passar o teor do

depoimento ao nosso querido Relator, Deputado Silvio Torres. Agora, eu gostaria de

indagar de V.Exa. se nós, como também membros desta CPI, vamos, com o tempo, ter

acesso a essas informações para que a gente também possa ajudar o Sr. Relator e o Sr.

Presidente nas investigações que serão feitas a partir desse depoimento reservado, já

prestado a V.Exa., como V.Exa. acaba de anunciar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Nelo

Rodolfo. Em sessão reservada, pela natureza do depoimento que seria prestado, esta

Presidência e o Relator Silvio Torres passarão, a Presidência e a relatoria, a todos os

integrantes da Comissão o inteiro teor da conversa mantida reservadamente com o

Jornalista Juca Kfouri.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Dr.

Rosinha. Em seguida, o Deputado Eurico Miranda. Dr. Rosinha com a palavra.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Eu pedi pela ordem por duas razões. Uma

delas é por ter sido o autor do requerimento para ouvir o jornalista Juca Kfouri

reservadamente. Mas a resposta já dada ao Deputado Nelo Rodolfo me contempla, uma

vez que eu não vejo objetivo nenhum de dizer que não teve a sessão, com a minha

participação ou não, porque o objetivo foi cumprido, que era a finalidade do nosso

requerimento. Só quero ter acesso, como todos os demais pares desta Comissão
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queremos. E a segunda questão de ordem é para justificar a ausência do Deputado

Pedro Celso, que está em viagem oficial ao Chile como membro da Comissão Especial

que investiga a circunstância da morte do ex-Presidente JK.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Dr.

Rosinha. A Presidência cumprimenta V.Exa. como autor do requerimento de convocação

da reunião secreta com o jornalista Juca Kfouri. E como aos demais membros desta

Comissão, relatará o inteiro teor da conversa mantida com o Jornalista de São Paulo em

reunião reservada. Com a palavra o Deputado Eurico Miranda. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu não poderia deixar de

aproveitar uma reunião que não é uma reunião de audiência pública, muito mais em

respeito a esta Comissão e, principalmente, à Presidência e à Relatoria, de ter

oportunidade de comentar os ofícios que encaminhei a esta Presidência. Muita coisa foi

falada, foi dita e foi noticiada e eu fiz questão, com os documentos comprobatórios, de

efetivamente restabelecer a verdade dos fatos. Todos sabem o meu envolvimento, e eu

nunca escondi, que sou um representante ilegítimo do Club de Regatas Vasco da Gama,

mas um Deputado que tive 110 mil votos. E que quando há uma acusação ao meu clube,

é como se fizesse uma acusação direta a mim. Primeiro, coloquei essa situação do

problema do INSS, em que foi afirmado que o meu clube era devedor do INSS. Eu anexei

os recolhimentos dos últimos dez anos e, se necessário fosse, anexava os recolhimentos

dos anos anteriores, comprovando — e isso foi tirado da própria DATAPREV, do próprio

INSS — efetivamente que o Vasco está absolutamente em dia com as suas obrigações

perante o INSS, não procurando desmentir, ou seja o que for, mas, pelo menos,

esclarecer com documentos alguma coisa que foi colocada. Ao mesmo tempo, foi
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colocado um problema de sonegação, que eu entendo que não seja sonegação, ou como

se fosse uma infração cambial, em relação a um problema da negociação do atleta

Bebeto. Eu também, com documentos, encaminhei a esta Presidência a situação real,

porque acho que precipitadamente um diretor do Banco Central esteve aqui na outra CPI

e fez algumas... prestou algumas informações sem ter conhecimento de causa. Melhor

dizer assim, para não dizer outras coisas. Em relação a um dossiê que foi apresentado

também na CPI, aí já em relação à minha pessoa, eu fiz questão de apresentar que esse

cidadão que faz esse tipo de acusação e que a imprensa procurou também usar,

principalmente numa semana que antecedia uma eleição direta no Vasco, não sei se foi

com a intenção de esclarecer os eleitores do Vasco, e eles ficaram suficientemente

esclarecidos, foi por essa razão que 90% dos eleitores sufragaram o meu nome na

eleição do meu clube. E isso é algo que foi colocado durante dezoito anos por esse

senhor. Eu apresentei que eu processei e condenei por essas mesmas acusações por

duas vezes. E por último, Sr. Presidente, que eu vou fazer também chegar às mãos de

V.Exa., foi o procedimento tomado na Casa, em que eu encaminhei, em primeiro lugar,

um ofício ao Presidente do Senado em que eu, nesse ofício, eu mostrava que,

efetivamente, se alguma ofensa ocorreu da minha parte em relação ao Senador Álvaro

Dias foi nada mais, nada menos que uma retorção, porque eu fui o primeiro ofendido pelo

ilustre Senador. Também um outro documento, aí, do meu partido, da executiva do meu

partido, fazendo uma representação contra o Senador Álvaro Dias, e que eu também,

assinado por todos os membros da executiva, e, em terceiro lugar, uma certidão em que,

passada pelo Corregedor da Câmara, que eu não tenho nenhuma comunicação oficial de

advertência, ou seja lá o que for, envolvendo o meu nome na Corregedoria. Eu ia passar
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às mãos de V.Exa., agradecendo pelo tempo que me concedeu, até pra que eu pudesse

muito mais... E eu quero deixar bem claro: eu não fiz questão de antes... esses

documentos não são de agora, já tinha esses documentos. Eu estou prestando esses

esclarecimentos no respeito que eu tenho a esta Comissão e à Presidência e à relatoria.

Podia tê-los usado antes se eu tivesse alguma preocupação eleitoral, coisa que eu não

tive e que esperava o que aconteceu, que foi o meu quadro social sufragar o meu nome

na eleição. Muito obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Obrigado, Deputado Eurico

Miranda. Esta Presidência cumprimenta V.Exa. pela eleição para Presidência do Club de

Regatas Vasco da Gama e incorpora ao autos da CPI os demais documentos que V.Exa.

acaba de enviar à Mesa. Srs. Deputados, antes de passar à votação dos requerimentos,

esta Presidência passa a palavra ao Relator, Deputado Silvio Torres, para suas

considerações. Com a palavra o Deputado Silvio Torres, Relator desta Comissão.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Presidente, nós temos hoje vários

requerimentos para serem votados e temos também outros requerimentos, já aprovados

em sessão anteriores, e eu lembro que nós temos um calendário já aprovado, um roteiro

já aprovado cujos depoimentos se encerram no próximo dia 23. Talvez fosse até

prorrogado, uma vez que nós hoje não tivemos a presença do nosso depoente, o Pelé,

que alegou razões impeditivas pra não poder comparecer hoje. Então, eu queria propor a

V.Exa. e ao Plenário desta Comissão que nós, na próxima terça-feira, fizéssemos uma

reunião anterior à audiência pública, à qual comparecerá o técnico Zagallo e o Dr. Lídio

Toledo, e nessa reunião pudéssemos votar um roteiro, que eu cuidaria de preparar junto

com V.Exa. agora, daqui até lá, e então programarmos os nossos trabalhos até, no
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mínimo, dia 14 de dezembro, véspera do recesso, que ocorrerá no dia 15. Essa é a

proposta que eu queria fazer a V.Exa. e ao Plenário da Comissão.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Meu caro Relator, só a título de

informação, no caso do não comparecimento do Sr. Edson Arantes do Nascimento, o

Pelé, hoje, será marcada uma nova data para o seu depoimento ou ele ficou de entrar em

contato com V.Exa. pra que seja marcada essa data?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, a intenção é que, no roteiro que eu

apresentaria na terça-feira, já estivesse prevista a vinda do Pelé numa data a ser

discutida. Eu queria também, Sr. Presidente, já que o senhor vai iniciar os trabalhos para

votação de requerimentos... Nós temos vários requerimentos, alguns deles são

requerimentos de mesmo teor, convocando as mesmas pessoas, e eu queria propor a

V.Exa. e ao Plenário que nós começássemos as nossas votações de hoje por um

requerimento, que eu considero de extrema importância, que eu acho que é o

requerimento que vai nortear, aí, os nossos trabalhos pra uma fase importante das

nossas investigações. Eu queria pedir a V.Exa. que submetesse ao Plenário a inversão

da pauta de votação, da ordem de votação, colocando um requerimento, de minha

autoria, que pede a quebra de sigilo bancário das Federações Estaduais de Futebol. E

gostaria de contar com o apoio não só de V.Exa. como dos demais Deputados presentes

a nossa reunião.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Sr. Presidente, eu queria a justificativa

do Sr. Relator. Não sei se eu posso fazer isso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Deputado Darcísio Perondi

solicita do Deputado Silvio Torres ...
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O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente. Inicialmente, o

Relator pediu a inversão de pauta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Exatamente.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - E antes que seja feita a inversão, eu

queria fazer uma consideração a V.Exa. também...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - ...não em relação ao requerimento, mas,

na verdade, em relação a alguns requerimentos que estão sendo feitos aqui. E eu

observei de V.Exa. a sua preocupação, no começo da CPI, pra que a gente não fizesse,

aí, uma paridade com o Senado, onde seriam ouvidas as mesmas pessoas. Então, eu

indago de V.Exa. se, por exemplo, o técnico da seleção, essa senhora, senhorita, Renata

Alves, já depôs no Senado. O técnico da seleção, Wanderley Luxemburgo, vai depor no

próximo dia 30. Já está anexado. Eu gostaria de saber de V.Exa. se existe a

possibilidade, pra que a gente não perca tempo com esses depoimentos que já foram

feitos no Senado, que nós requisitaríamos ao Senado, pediríamos ao Senado a cópia dos

depoimentos. E se o Deputado autor do requerimento não tivesse satisfeito com o

depoimento da personalidade no Senado, nós, aí, sim, convocaríamos essa pessoa a

título apenas de ganhar tempo e termos objetividade nos nossos trabalhos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Nelo Rodolfo, quanto à

convocação da Senhorita Renata Carla Moura Alves — se não me engano, é esse o

nome —, o procedimento que esta Presidência sugere, e não pode passar da sugestão,

porque o Plenário é soberano na deliberação, é que, de fato, o procedimento seja o de

requisitar a cópia do depoimento concedido ao Senado. E depois de examinado esse
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depoimento pelos autores do requerimento de convocação da senhoria Renata Carla

Moura Alves, os Deputados optem por manter ou não a convocação. Essa é a primeira

questão. Quanto à convocação do técnico Wanderley Luxemburgo, eu acho que deve ser

mantida em função de que a razão para convocação dele é para prestar esclarecimento

sobre as relações da CBF, Nike e seleção, uma vez que o ex-técnico da seleção

brasileira foi técnico exatamente durante um período razoável na vigência desse contrato

de patrocínio. E, por essa razão, não seria um depoimento cumulativo nem de

duplicidade, mas por outras razões, que não as razões do próprio Senado.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Sr. Relator, com a palavra.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu só queria indagar do Deputado Darcísio

Perondi se ele queria a justificativa para a inversão da pauta ou para o requerimento que

eu apresentei.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Está interligado. A quebra de sigilo é

uma ação forte, precisam indícios muito fortes, fundamentação. Eu tenho certeza de que

o Sr. Relator deve ter argumentos fortes para que faça a solicitação de inversão de pauta

e também a justificativa do requerimento.

O SR. DEPUTADO SÍLVIO TORRES - Deputado Perondi, em primeiro lugar, eu

queria dizer que existem indícios, através de denúncias que tenho recebido de várias

fontes, de irregularidades na aplicação de recursos de algumas federações estaduais. Em

segundo lugar, eu acho que é importante, no momento em que nós estamos tratando de

averiguar a destinação dos recursos da CBF, como ela está usando os recursos que

recebe da Nike, os recursos que recebe dos campeonatos que disputa, dos amistosos e
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que ela alega, segundo várias declarações já lidas na imprensa, que esses recursos são

dirigidos às federações e aos clubes. Então, nós queríamos checar se esses recursos

estão realmente chegando às federações, e se estão chegando, se eles estão sendo

destinados também aos clubes, que são a razão de ser tanto das federações como da

própria Confederação Brasileira de Futebol. Nós sabemos que para obter o retorno dos

documentos sobre a quebra de sigilo bancário ou fiscal existe um tempo bem razoável e

nós, então, procuramos nos antecipar a isso, até para que possamos não apenas estudar

com calma todos os documentos que nós estamos recebendo como também termos a

oportunidade de analisar esses documentos e lá na frente tomar outras decisões

importantes para que esta CPI justifique os seus objetos de investigação, a começar do

contrato e outros que estão aparecendo durante o decorrer dos trabalhos. E eu queria,

estou pedindo a inversão da pauta porque considero essa votação a das mais

importantes e gostaria de começar por ela para não corrermos inclusive o risco de nos

perdermos em tantas votações e não cuidarmos daquilo que é mais importante.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência passa a palavra ao

Deputado Darcísio Perondi. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Não me parece, Deputado Silvio

Torres, que a quebra de sigilo da CBF vai possibilitar...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Não é a CBF, é a federação.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - A quebra de sigilo da CBF vai

possibilitar a nós todos ver os recursos que a CBF passou às federações claramente,

claramente. Podemos também solicitar às federações, para fazer o comparativo, o

comparativo. Ao meu ver, salvo melhor juízo, argumentos que possam aparecer aqui, nós
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estamos precipitando uma ação muito forte. Em cima dos seus argumentos, nós vamos

ter elementos para comparar e, num passo seguinte, num passo seguinte, com equilíbrio,

já com os números, já com os números, sabendo o que buscar, naquela linha que o

senhor propôs de chamar o Dr. Ricardo noutra possibilidade, lá adiante, para a gente ter

elementos, nós, nesta linha, nós, com mais elementos, abrirmos a questão das

federações, que quase todas elas estão quebradas. Acho que isso é mais lógico, mais

correto, com menos risco, com menos risco.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda, um

minuto, porque a colocação do Deputado Darcísio Perondi enseja até um esclarecimento

por parte desta Presidência. A Presidência tem recebido uma série de denúncias, além

das que foram requeridas por aprovação desse Plenário, denúncias anônimas que a

Presidência não tem se dado ao trabalho de ler nem de informar aos senhores Deputados

porque eu não acho que seja o fato de levar para a divulgação denúncia anônima,

denúncia anônima pode servir de ponto de partida para investigação. Só uma, por

exemplo, que eu vou resumir aqui para V.Exa. Um ex-Presidente da CBF escreve

denunciando irregularidades na aplicação de recursos oriundos da CBF pela Federação

Catarinense de Futebol. É evidente que isso não constitui prova, não constitui evidência,

mas constitui indício para uma investigação sem condenação prévia de ninguém. Essa

Presidência tem buscado o equilíbrio, creio que essa também é a preocupação do

Relator; por exemplo, pessoas que chegam dizendo o seguinte: tenho a lista de quantos

freqüentaram a casa da CBF. Essa Presidência vai se negar peremptoriamente, a

qualquer instante, em valorizar esse tipo de denúncia que pode servir também à

chantagem mais reles. Porque freqüentar a casa da CBF, embora eu como Presidente e



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001082/00 Data: 14/11/00

12

como Deputado nunca tenha freqüentado, do meu ponto de vista, não constitui crime nem

indício contrário à figura de ninguém, nem dos jornalistas que por lá passaram nem dos

Parlamentares que por lá passaram. E passaram porque podiam ser convidados, porque

podiam ter outra relação qualquer com a entidade que tinha uma casa aqui em Brasília.

Se lá aconteceu alguma coisa que alguém possa testemunhar, então, que venha aqui e

testemunhe. Mas acho que a única maneira de nós separarmos o joio do trigo, ou seja,

não darmos guarida a denúncias anônimas é só pelo caminho da investigação, e sem o

caminho da investigação, que eu acho que pode ter motivado o Deputado Sílvio Torres...

Mas, de qualquer maneira, os senhores Parlamentares é quem decidem sobre esses

requerimentos. Com a palavra o Deputado Enrico Miranda. Tenha V.Exa a palavra.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu entendo que o

objetivo do Relator é muito mais no sentido de acelerar esse processo de investigação,

porque, ao quebrar o sigilo da CBF, evidentemente que ali vai estar relacionado, vai

constar e vai aparecer todas as importâncias que foram destinadas às federações. Ao

pedir a quebra das federações, eu acho que o Relator também está acelerando no

sentido de efetivamente verificar e comprovar se efetivamente aquilo que a CBF vai

apresentar como importâncias que foram destinadas às federações, se elas efetivamente

ingressaram nas contas das federações. Eu não vejo nada de mais sério. Vejo, sim, um

interesse, e acho que até uma oportunidade, das próprias federações comprovarem que

efetivamente estão com as suas contas perfeitamente em dia, sem nenhum tipo de

problema. Eu só não entendo, quer dizer, vendo a nossa finalidade, que é realmente

esclarecer, buscar efetivamente se existe essa ou aquela irregularidade, mas também se

não existir, demonstrar à opinião pública o que efetivamente está acontecendo, eu não
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vejo por que quebrar o sigilo de determinadas federações que têm o movimento muito

pequeno. Quer dizer, isso é para dar volume apenas à Comissão, trabalho à Comissão,

mas eu, sem nenhum demérito, quer dizer, a Federação de Futebol do Acre, do Amapá,

aonde, qual é o... elas praticamente não têm receita e já foram solicitados os contratos a

essas federações, contratos com televisão etc. Eu acho que nós poderíamos selecionar

umas federações, as mais importantes, que têm mais movimento, que informaram que

tenham contrato de... com televisão ou algum tipo de patrocínio, que isso então facilitaria

o trabalho. Para nós, nós que estamos buscando, efetivamente, não adianta sair aqui

com volume de quebrar de vinte e sete federações, isso é uma... Eu entendo que é

indiscriminado. Quer dizer, na verdade, se nós queremos fazer checar efetivamente isso,

por que não escolher as federações que têm esses, que têm realmente movimento, e é

aonde a própria CBF desloca a maior quantidade de recursos? Então, a minha proposta

concreta ao Relator era no sentido de que ele tem conhecimento de todas as federações

que mandaram enviar os contratos que têm de patrocínio. Nós sabemos, se ele quiser eu

posso nominar, se alguma ficar fora, aí se inclui, ou algum Deputado entender que essa

também seria passível disso, mas não vinte e sete. Eu acho que a gente não passa de

dez, espremendo, de dez grandes federações de futebol. Então, minha proposta concreta

é no sentido de o Relator poder reduzir para essas federações mais importantes, mas

entendendo que o objetivo do Relator não é o que possa parecer, partindo para a quebra

de sigilo indeterminada, indiscriminada. Não, é no sentido — eu acho — de acelerar o

trabalho, no sentido de já confrontar com os números que vêm da CBF, que vai nos servir

de grande ajuda, e até as próprias federações.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, eu gostaria de ouvir a

opinião dos demais Parlamentares.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente, Deputado Silvio

Torres. Com a palavra, pela ordem de inscrição, Deputado Jurandil Juarez; depois, o

Deputado Chico Sardelli.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ - Sr. Presidente, Sr. Relator, nobres

colegas, em primeiro lugar quero me manifestar com referência à proposta do Relator de

inversão. Sou inteiramente a favor. Vamos tratar logo desse assunto. Inicialmente, eu

também fui inclinado, por economia processual, a aceitar que a proposta do Relator fosse

reduzida a um número menor de federações. Agora, não, estou fechando inteiramente

com o Relator. Acho que eventualmente uma denúncia pode ter chegado à Comissão e

eventualmente a gente possa até pensar que o esquema de desvio de recursos esteja

centrado nas mais expressivas federações do Brasil. Eu não concordo com isso mais

não. Na federação do Amapá, aí para não me contrapor, mas para dizer também ao

Deputado Eurico Miranda, lá nos tivemos um caso inusitado: o Presidente da Federação

foi preso por envolvimento com crime organizado. Então, hoje gostaríamos de saber

como é que está lá, inclusive, como é que era feita essa transação de recursos da

Confederação Brasileira com a Federação Amapaense. Por isso, e por entender que

fatos como esses podem estar acontecendo no Brasil inteiro, seria de todo cuidadoso da

nossa parte, até para não parecer discriminação, para não parecer caça às bruxas, que

nós procurássemos ver, sim, todas as federações. Se nenhuma tiver problema, ótimo,



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001082/00 Data: 14/11/00

15

mas onde eventualmente ele existir, nós poderemos encontrá-lo. Por isso, fico junto com

o Relator na inversão da pauta e no seu requerimento de que todas as federações

tenham o seu sigilo bancário quebrado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Jurandil.

Deputado Chico Sardelli, com a palavra V.Exa. Senhores Deputados, senhores

convidados, mantenham, por favor, o silêncio para que nós possamos ouvir os Deputados

inscritos. Deputado Chico Sardelli.

O SR. DEPUTADO CHICO SARDELLI - Nobre Presidente, nosso ilustre Relator,

nobres pares, primeiro parabenizar na questão do depoimento do jornalista que foi feito

sob a condição de sigilo e por escrito, mesmo porque era uma das questões que eu

também defenderia. No que tange à questão do contrato entre CBF e Nike, a minha

posição foi clara desde o início. Nós temos que fazer uma Comissão Parlamentar que

efetivamente apure as irregularidades do contrato entre CBF e Nike. Essa continua sendo

a minha posição e não mudo absolutamente em nada. De qualquer forma, eu não

entendo, nesse exato momento, a necessidade da quebra de sigilo das federações do

nosso País. Baseado no quê? Nós já temos a quebra de sigilo da Confederação

Brasileira e também da empresa Nike... do J. Hawilla, desculpe, e da sua empresa Traffic.

Nós teremos, num curto espaço de tempo, a ligação efetiva com cruzamento de contas,

sejam elas bancárias como também fiscais, a necessidade da quebra de quantas

federações forem necessárias aonde forem apuradas irregularidades de lançamentos ou

da malversação do dinheiro público, do dinheiro da entidade CBF com essas federações.

Nesse sentido e dessa forma, eu entendo que, aí, sim, nós deveríamos partir

efetivamente para a quebra de sigilo das federações e quantas forem necessárias. Se é
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uma, sete, nove, dez ou vinte e sete, eu não vejo problema algum, mas, neste momento,

no momento em que nós estamos tendo todo o afinco, todo o cuidado e todo o carinho

para conseguirmos buscar todas as irregularidades que possam conter esse contrato

entre CBF e Nike e, acima de tudo, o cruzamento de contas, seja da CBF como também

da Traffic, eu não vejo como necessária a quebra, neste momento, do sigilo das

federações.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Tem a palavra o nobre Deputado

Alex Canziani. V.Exa. falará logo após o nosso querido Deputado Corauci Sobrinho.

V.Exa. também terá a palavra, meu caro Deputado.

O SR. DEPUTADO ALEX CANZIANI - Sr. Presidente, nobres pares, eu gostaria

de ponderar aos companheiros a importância de nós termos a quebra não de algumas

mas de todas as federações. Ora, nós estamos num processo de levantamento de dados,

levantamento de informações, e eu acredito que seria de fundamental importância que

nós pudéssemos ter, então, os dados, dados para que nós possamos ver se existe ou

não irregularidade. Ora, se nós quebrarmos de umas e não quebrarmos de outras, aí,

sim, vai parecer que nessa que estamos quebrando existem suspeitas. Ora, façamos de

todas então, quebramos o sigilo bancário de todas as federações e vamos analisar. Eu

conversava com o Deputado Rosinha, nós queremos — não é, Deputado Rosinha —

saber lá no Paraná realmente como é que foi o envio de recursos para a federação e para

onde foram os recursos efetivamente. Até porque, Deputado Jurandil, o Presidente

também da Federação do Paraná já andou preso lá, por algum tempo, até em função da

questão previdenciária. Então, eu acredito que seja importante que nós quebremos de
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todas as federações. Acredito que seria um passo importante por parte dessa CPI. E o

nosso voto vai ser, Sr. Relator, no sentido de acompanhá-lo para que nós possamos

saber realmente o que que acontece em todas as federações do nosso País.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito bem. Tem agora a palavra o

Deputado Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Sr. Presidente, eu estou ouvindo

atentamente todas as ponderações. Em primeiro lugar, eu gostaria de ressaltar que o

requerimento do Presidente Aldo Rebelo e do Relator, Silvio Torres, ele tem uma

diferença com relação àquilo que esta CPI fez no caso da CBF, porque, naquele caso, foi

quebrado o sigilo bancário da CBF e também da pessoa física do Presidente da entidade,

não é isso? Aqui...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Deputado Corauci, só para fazer uma

pequena correção. Primeiro, foi quebrado o sigilo bancário da CBF e da Traffic. Só em

outra reunião foi quebrado o sigilo...

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Perfeito, perfeito, mas isso foi feito no

ano passado. Aqui, V.Exa. está solicitando a quebra do sigilo bancário e pedindo à

Secretaria da Receita Federal a quebra do sigilo fiscal das federações. Por que que

V.Exa. está fazendo isso, no meu entendimento? É porque há um liame muito estreito,

uma ligação muito estreita entre a CBF, as federações, repasse de recursos, cotas,

participações e assim por diante. Então, eu penso que para que nós possamos ter uma

avaliação completa deste quadro, este requerimento vem em boa hora, mas eu fico na

boa companhia do vascaíno Eurico Miranda, apesar de ele ter perdido pro meu time de

três a zero, na semana passada, carimbando a faixa pouco antes do novo presidente ser
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eleito, na semana passada. Mas eu penso que quebrar, quebrar o sigilo de 27

federações, 27 federações, nós vamos ter uma montanha de documentos aqui, não é,

sem embargo de reconhecer as ponderações que o nobre Deputado colocou, talvez nós

adotássemos um critério de pegar as dez maiores federações na movimentação

financeira, nós chegaríamos ao mesmo propósito, ao invés de pegar federações que

praticamente não têm movimentação financeira, não têm... Não se trata de um

prejulgamento — entendi a preocupação de V.Exa. Trata-se de adotar um outro critério.

Ao invés de pegar todos, pegaremos aquelas que têm a maior movimentação financeira

com relação ao futebol brasileiro, com relação à CBF, com relação à Receita Federal. É a

minha opinião, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito bem, Sr. Deputado. Tem

agora a palavra o Deputado José Mendonça Bezerra.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente, eu concordo

plenamente com o Deputado Chico Sardelli. Acho que esse requerimento é inoportuno

agora. Essa quebra do sigilo bancário de todas as federações, não há razão nenhuma de

ser. Acho que já foi quebrado o sigilo da CBF. Conseqüentemente, vai-se ter o caminho

das pedras através da quebra de sigilo bancário da CBF. Porque o que vai acontecer?

Quebra o sigilo bancário de todas as federações, cria um tumulto nacional. Quer dizer,

vai-se punir aqueles que merecem, também vai-se fazer injustiças. Aí, eu acho que

através do caminho da CBF, esse é o caminho certo, do repasse da CBF é que nós

vamos encontrar quem deve ser e quem deve ter o seu sigilo bancário quebrado. Essa é

a minha opinião.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado José

Mendonça, só que essa Presidência quer esclarecer a V.Exa., aos Deputados aqui

presentes e aos jornalistas que a quebra de sigilo bancário e fiscal não significa a

incriminação de quem quer que seja — está certo? Então... Porque pessoas que amanhã

possam ser ou convocadas por esta CPI ou tenham a sua entidade com o sigilo quebrado

não vão cair na malha da suspeição, porque esse é um procedimento normal da nossa

Comissão. Com a palavra o Deputado Olimpio Pires. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO OLIMPIO PIRES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu

concordo plenamente quando se diz que não quer dizer que vai incriminar aqueles que

estão tendo o sigilo bancário quebrado. E acho até que uma CPI ela não dá só um

atestado de corrupção, ela também dá um atestado de idoneidade, porque se passar por

aqui e ficar constatado que nada existe, então, a pessoa tem um atestado de idoneidade.

Mas eu acho, sou daqueles que acho que deveríamos, primeiro, já que nós temos a

quebra do sigilo bancário da CBF, deveríamos, primeiro, apurar e chamar aquelas

federações que estiverem com suspeita. Se nós chegarmos e levantarmos, fizermos a

quebra do sigilo bancário de todas as federações, nós vamos ter um volume muito grande

e poderá até conturbar as reuniões. Então, eu sou favorável que a quebra venha de

acordo com aquele... com o parecer. Se tem um indício de corrupção, que quebre

daquela entidade. Essa é a minha opinião.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Olimpio

Pires. Com a palavra o Deputado José Genoíno. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu estava

aqui com a Ordem do Dia, certamente é a primeira vez numa CPI que a maioria — eu
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espero que isso não ocorra —, a maioria da CPI recusa um requerimento do Relator e do

Presidente. O item 17 da pauta aqui, o requerimento está sendo proposto pela direção da

CPI. A direção da CPI, principalmente o Relator, ele vai montar o seu roteiro de trabalho.

Uma CPI... É um engano achar que uma CPI trabalha basicamente com depoimentos.

Nenhuma CPI leva qualquer investigação com depoimentos. A essência, o miolo do

trabalho de uma CPI é exatamente o levantamento do material, a investigação, se existe

ou não indícios. E é um equívoco achar que — se criou essa cultura no Brasil — quebrou

sigilo, o cara em si já está incriminado. Não pode ser assim. Quer dizer, você ver o sigilo

é exatamente até para dar um atestado de idoneidade. Então, na minha avaliação, eu

acho, em primeiro lugar, muito estranho que uma proposta — e chamo a atenção dos

meus colegas, como suplente desta CPI — da direção da CPI, o Plenário da CPI rejeite

uma proposta do Relator e do Presidente, porque, geralmente, relatórios, proposições em

CPIs, quando parte de um Deputado ou de parte da Mesa, tem outra conotação. Em

segundo lugar, veja bem, se a CPI está investigando a CBF, as federações compõem a

CBF. A estrutura do futebol brasileiro é composta pela CBF e pelas federações. Então,

nós vamos, na verdade, ter elementos para fazer a comparação, para fazer a checagem,

para fazer o levantamento. Em terceiro lugar, eu acho muito negativo — e esse é o último

argumento, Sr. Presidente — que exatamente a CPI recuse um requerimento, além de

ser do Presidente e do Relator, exatamente de quebra de sigilo das federações. É ruim

pra CPI limitar essa quebra de sigilo, quando ele é pedido pela Relatoria e pela

Presidência da Comissão. Por isso, eu sou favorável. Isso não significa condenação de

ninguém, isso não significa acusar ninguém. Aliás, a quebra de sigilo deveria servir

exatamente para dar elementos de atestado de idoneidade, quando não se encontra
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nada. Eu acho que, inclusive, as federações devem estar interessadas nisso. Como é que

é a relação das federações com a CBF? Como é que são os contratos? Tem relação ou

não tem? Se não tem, nós vamos declarar claramente. O Relator, que é uma pessoa

ponderada, uma pessoa muito equilibrada e tem mostrado isso nas suas perguntas, nas

suas inquirições aos que vêm aqui na Comissão, ele vai ter mais do que condições de

fazer a separação do joio do trigo. Não vai botar todo mundo no banco dos réus. Vai ter

elementos exatamente para fazer a separação do joio do trigo. O problema é que tem

uma suspeita geral. Se não quebrar o sigilo hoje aqui, quer dizer, a suspeita é só sobre a

CBF? E as federações? Por que que não quebra das federações? Isso é ruim. Por isso,

eu defendo o requerimento do Presidente e do Relator.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado José

Genoíno. Com a palavra o Deputado Milton Temer. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO MILTON TEMER - Sr. Presidente, Sr. Relator, Srs.

Parlamentares, eu acho que nós estamos discutindo aqui algo que coloca um velho

debate e um velho tema desse Congresso. Eu, particularmente, sou da seguinte opinião:

se dependesse da minha vontade, no dia da minha posse como Deputado Federal, eu

queria que automaticamente o meu sigilo bancário estivesse quebrado. Por quê? Porque

a atividade pública, a entidade pública, a representação pública não é algo que pertence,

que possa ser, digamos, ter imiscuído nela atividade privada de ninguém. Então, eu acho

que se nós estamos numa Comissão Parlamentar de Inquérito, não estamos identificando

pessoas, estamos querendo fazer uma análise da estrutura da questão esportiva no

Brasil. Abrirmos o sigilo da CBF, a abertura do sigilo das federações é um instrumento de

investigação a partir do qual se estabelecerão os indícios, porque, evidentemente, uma
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coisa é a quebra do sigilo, outra coisa é a divulgação do que se apurou com a quebra do

sigilo. Se a quebra do sigilo é feita pela Comissão com responsabilidade, ela é muito mais

protetora do que se nós aqui deliberássemos por indicação de quem vamos sugerir quais

as federações que devem ser investigadas. Com base em quê? Porque se nós não

generalizarmos e estabelecermos o critério do indício pra quebrar o sigilo, não raro nós

poderemos cometer injustiças. E mais, estaremos apontando antecipadamente alguns

possíveis culpados e já inocentando outros antecipadamente. Não convém. Ao contrário,

a todas as federações, inclusive aquelas que não têm nenhum problema, até porque nós

podemos, de repente, indicar pra quebra de sigilo uma entidade que não tem nenhum

problema, e ela estará antecipadamente maculada. A única forma de proteger... Vamos

dizer, se o problema é não incomodar ninguém, não pede quebra de sigilo de ninguém.

Como isso não é possível para a investigação, o pedir a quebra de sigilo de todos é o

tudo. O tudo é igual nada. É a forma mais tranqüila de proteger todos aqueles que não

têm nenhum problema. São entidades públicas e mais: é uma forma de a CPI ter os

instrumentos para uma real investigação, sem o disse-me-disse, sem o acho-que, sem a

insinuação, protegendo os inocentes e buscando os indícios sobre aqueles que têm que

ser responsabilizados, todos tratados antecipadamente sem nenhuma acusação prévia;

apenas quebramos o sigilo para, nos exames das contas, termos indícios fundamentais

sobre os quais poderemos inquirir aqui na Mesa, sob juramento, pessoas que não

poderão ocultar informações a nós. Eu acho que a melhor proposta é a feita pelo Relator

e o Presidente, no sentido de não haver discriminação. É a forma de não indicar culpados

antecipadamente.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001082/00 Data: 14/11/00

23

O SR. PRESIDENTE(Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Milton

Temer. Com a palavra...

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente, questão de

ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado José Mendonça, uma

questão de ordem. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Eu quero dizer que, diante

dos argumentos aqui do Temer e José Genoíno, eu me rendo e estou de acordo com a

proposta da relatoria e do Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado José

Mendonça. Com a palavra o Deputado Arlindo Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Sr. Presidente, Sr. Relator, demais

Pares, a própria manifestação do Deputado Mendonça, eu creio que ela, segundo seu

comentário, dizer: “Olha, diante das argumentações, passo a ficar a favor”, acho que

mostra que aqui na CPI existe a possibilidade da troca de idéias e de argumentos. Eu

queria, portanto, modestamente, contribuir pra, quem sabe, a gente conseguir aqui uma

unanimidade. Veja, nós, que compomos esta CPI, sabemos que outras CPIs tiveram o

seus respectivos desfechos. E nós temos a responsabilidade, mais uma vez, de

correspondermos ou não àquilo que é a aspiração da sociedade brasileira. A sociedade

brasileira, ela vem, de várias maneiras, sendo continuadamente violentada naquilo que

são seus direitos, e atribui, com grande dose de razão, que parte dos seus problemas

vem daquilo que é um comportamento, pra dizer o mínimo, não zeloso com o dinheiro

público. E quando a população percebe que alguém pode, na sua atividade, qualquer que
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seja ela, tirar vantagens indevidas, ela se decepciona, ela, evidentemente, gostaria que

isso fosse corrigido. Portanto, nós, ao defendermos aqui a proposta do Presidente e do

Relator, acreditamos, como está dito no próprio requerimento: “O que se busca é colher

elementos”. E aí, outros já disseram: existe uma estrutura do futebol. Não há como isolar

a entidade máxima das suas federadas. Bom, pode ser que alguém tenha até um

interesse específico nesta ou naquela federada. Nós, não. Eu acho que o espírito da

proposta é de fazer um quadro. Então, vamos imaginar: a CPF lança que remeteu um

determinado valor pra uma determinada federação. Nós podemos fazer a checagem,

vendo se na federação foi lançado aquele exato valor. Estou dando um exemplo

absolutamente banal. Então, do ponto de vista de conferência, de conhecer a estrutura, o

funcionamento, eu acho que é necessário. Segundo, se nós não quebrarmos, aí fica

muito pior, porque aí — e o Deputado Temer dava exemplo do que é a função pública —

a CPI vai, quase que imediatamente, começar a ser vista como aquela que vai acabar em

pizza, o que nos desmoraliza coletivamente. Finalizo dizendo que o fato de quebrar,

como outros já disseram...

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Um aparte?

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Pois não.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Só pra acrescentar que nós não estamos

aqui discutindo o requerimento do Relator de pessoas físicas, de indivíduos. Nós não

estamos discutindo a, b ou c. É federações. Nós estamos discutindo a quebra de sigilo de

federações. Se fosse de pessoas, podia-se dizer que, ao nominar as pessoas, nós

estaríamos lançando um prejulgamento nas pessoas. Mas não é de pessoas, é de

entidades, federações filiadas à CBF. Quero chamar a atenção pra essa particularidade.
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O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Eu agradeço o aparte. E queria

concluir dizendo que não há argumento que nós poderíamos sustentar pra dizer: Olha,

nós, como CPI, estamos com medo de investigar. Porque, ao compor dados, é

exatamente pra podermos ter as melhores conclusões, e não ficar naquela zona cinzenta

que todo mundo desconfia e nós não chegamos às informações corretas. Então, o que

nós estamos objetivando são informações corretas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, vamos ser

objetivos para que a nossa reunião possa terminar em tempo hábil, sem querer dizer que

nenhum o tenha sido até agora. Com a palavra o Deputado Eurico Miranda. Tem V.Exa. a

palavra.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu queria, em cima do

que o Deputado Arlindo Chinaglia colocou, primeiro, deixar uma coisa muito clara que eu

vou defender até o último momento nesta CPI. O problema de se querer colocar como se

fosse uso de dinheiro público, eu acho que o caminho não é por aí. Quer dizer, na

verdade é, como eu fiz a primeira colocação, se a CPI, se a nossa CPI quer apresentar

um resultado, seja ele qual for, necessita ter elementos pra isso e tem que ser ágil. Se

nós estamos verificando a CBF, principalmente aonde a CBF aloca os seus recursos, e

nós sabemos que a maioria são nas federações, não tenho a menor dúvida que isso não

é nenhuma ofensa à federação, isso é no sentido de nós podermos, efetivamente, ter um

resultado no trabalho. Não é esperarmos e, depois, em função do que foi colocado na

CBF, vamos verificar agora, efetivamente, se isso foi, evidentemente, foi destinado às

federações. E, agora, então, nós vamos quebrar o sigilo. Por que não, se esse é o

interesse, se isso não vai atingir ninguém, se isso não é um prejulgamento? Pelo
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contrário, isso vai ser a oportunidade de passar um atestado de idoneidade. Quando eu

fiz a proposta de buscar as dez grandes federações, foi no sentido também de agilizar o

trabalho. Não foi de discriminar. Não foi... Aqui não é essa história, não se discrimina

ninguém. O meu querido amigo Jurandil, quando falou no Amapá, mal comparando, isso

é a mesma coisa quando a gente condena, quando alguém é condenado por roubar dois

sorvetes. Quer dizer, a Federação do Amapá não deve ter como movimento mensal algo

em torno de cinco mil reais ou dez mil reais; não deve passar disso. Porque eu conheço a

estrutura, eu conheço a estrutura do futebol brasileiro.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Você me concede um aparte, Eurico?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não é nenhuma ofensa ao Amapá, não,

Jurandil, veja bem, é pela dificuldade que existe lá.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Mas, Eurico, você imagina se nós

encontrarmos aqui volume de recursos repassados pra Federação do Amapá, que você

diz aí de cinco mil, não sei exatamente quanto pode ser lá a movimentação, mas é

pequena mesmo. Mas se nós tivermos evidências de que recursos saíram daqui, porque

você coloca num Estado distante o recurso, talvez ninguém vá notar. Pode ser que

exatamente aí a gente comece a encontrar caminhos para ver a distorção no repasse do

dinheiro público.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu vou te atender. Eu, quando fiz a

proposta, foi no sentido de agilizar. Mas, diante das colocações e parecendo que a gente

estava querendo discriminar ou pré-incriminar, ou pré-incriminar esta ou aquela

federação, eu me filio integralmente então à proposta do Relator. E acho, efetivamente,

quero deixar absolutamente claro — até porque eu tenho ligação com muitos presidentes
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de federação — que não vejo aí nenhum prejulgamento, não vejo aí absolutamente

nenhuma colocação no sentido de mostrar que esta ou aquela federação está sendo mal

ou bem administrada, não é por aí. Aqui, esta CPI tem um objetivo, que é efetivamente e

principalmente, eu disse isso no primeiro dia, fazer o diagnóstico do futebol brasileiro, e

se tiver... se alguém tiver que ser incriminado, se alguém tiver que ser penalizado, o será

por indicação desta CPI, sem nenhuma caça à bruxa, sem buscar se é o Ricardo, se é o

Pelé, se é Juca Kfouri, seja quem for. Na verdade, o que nós estamos vendo é o bem

maior do futebol brasileiro.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Eurico

Miranda. E todos nós, acho que todos os integrantes dessa CPI torcem e querem que

todas as federações sejam e tenham sido administradas de maneira séria, honrada e

ilibada, porque isso teria sido melhor para o próprio futebol brasileiro. Esse é o nosso

pensamento, e nós não fazemos, de fato, prejulgamento. Para a sua colocação, a palavra

com o Deputado Relator, Deputado Silvio Torres. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, eu queria, primeiro,

agradecer àqueles que compreenderam o espírito da proposta e reafirmar a minha

intenção única e exclusiva de, realmente, como disse o Deputado Eurico Miranda, e

outros manifestaram, de acelerar os trabalhos na nossa CPI. Nós sabemos as

dificuldades de recebermos esses documentos e, depois, temos que examinar esses

documentos, mesmo sabendo que 27 é um número muito grande de volume de papel,

acho que tanto nós como a nossa assessoria está disposta a redobrar o seu trabalho pra

fazer a apuração mais completa possível dos dados que nós receberemos. E dizer

àqueles Deputados que se manifestaram talvez com algumas dúvidas sobre a nossa...
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sobre a nossa proposta, e dizer a eles que gostaria de contar, também, com o apoio

deles pra que até a gente pudesse dar uma demonstração de unidade desta Comissão e

estar aprovando, todos nós aprovando um requerimento de tamanha importância que vai

mostrar a toda a opinião pública o interesse desta Comissão em realizar a investigação

mais transparente e mais profunda possível. E só lembrar que nós estaremos, então, Sr.

Presidente, votando agora a inversão da pauta e, depois, né, o mérito do requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Esta presidência tem a satisfação

de receber a visita do ex-Deputado Ricardo Gomyde, que integrou com muita honra e

muita dedicação a bancada do PCdoB e participou, inclusive, de muitas atividades

relacionadas com o esporte, com o futebol nessa Casa. A Presidência e os demais

Parlamentares agradecem a presença de V.Exa. na Casa e nesta Comissão, Deputado

Ricardo Gomyde. Muito obrigado. Srs. Deputados, passamos à votação do requerimento

de inversão de pauta, de autoria do Deputado Silvio Torres, passando para o Item n.º 1.

(Não identificado) - Votar a inversão, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - A inversão e o requerimento.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não, inversão de pauta que passa

para o primeiro item...

(Não identificado) - O item 17, tá certo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ... o item 17. Tá certo?

(Não identificado) - Certíssimo, como sempre.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Em votação o requerimento de

inversão de pauta. Os Parlamentares que concordam com a inversão permaneçam como
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se acham. (Pausa.) O requerimento foi aprovado contra o voto do Deputado Darcísio

Perondi. Item n.º 1. (Pausa.) O Presidente subscreve o requerimento, portanto, não pode

presidir a sua votação. Então, convida para assumir a Mesa, na ausência do Primeiro

Vice, Deputado Nelo Rodolfo, e na ausência do Segundo Vice, Deputado Pedro Celso, o

Deputado Eurico Miranda para assumir a Presidência.

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Em votação o Requerimento n.º

1, ex 17, de autoria do Deputado Aldo Rebelo e Silvio Torres, solicitando seja requerida

ao Banco Central do Brasil a quebra do sigilo bancário e à Secretaria da Receita Federal

a quebra do sigilo fiscal das federações esportivas abaixo elencadas, a fim de instruir

matéria objeto de investigação desta CPI: 1- Federação de Futebol do Estado do Acre; 2-

Federação Alagoana de Futebol; 3- Federação Amazonense de Futebol; 4- Federação

Amapaense de Futebol; 5- Federação Goiana de Futebol; 6- Federação Maranhense de

Futebol; 7- Federação Mineira de Futebol; 8- Federação de Futebol de Mato Grosso do

Sul; 9- Federação Bahiana de Futebol; 10- Federação Cearense de Futebol; 11-

Federação Metropolitana de Futebol; 12- Federação de Futebol do Estado do Espírito

Santo; 13- Federação Matogrossense de Futebol; 14- Federação Paraense de Futebol;

15- Federação Paraibana de Futebol; 16- Federação Pernambucana de Futebol; 17-

Federação de Futebol do Piauí; 18- Federação Paranaense de Futebol; 19- Federação de

Futebol do Estado do Rio de Janeiro; 20- Federação Norte-Riograndense de Futebol; 21-

Federação de Futebol do Estado de Rondônia; 22- Federação Roraimense de Futebol;

23- Federação Gaúcha de Futebol; 24- Federação Catarinense de Futebol; 25-

Federação Sergipana de Futebol; 26- Federação Paulista de Futebol; 27- Federação
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Tocantinense de Futebol. Em discussão a matéria. (Pausa.) Não havendo Deputados que

queiram discutir, em votação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Para discutir, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Pela ordem, Sr. Presidente. V.Exa. já

colocou em votação, de modo que pode haver o encaminhamento de votação, data

maxima venia. Mas não, novamente, voltarmos a discutir uma matéria que já foi

discutida nessa Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Apesar... apesar de a

assessoria estar me dizendo que eu não deveria dar a palavra ao Deputado José Rocha,

o Deputado José Rocha não estava aqui, e como a Presidência...

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - É liberal.

(Não identificado) - Democrata.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - ...pode decidir, pode e deve

decidir, o Deputado José Rocha tem a palavra, excepcionalmente.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Eu agradeço a liberalidade, como sempre, do

Presidente Eurico Miranda e, como não poderia deixar de ser, agradeço essa decisão.

Mas é pra... só pra ficar claro pra mim, eu queria um esclarecimento do autor do

requerimento, de um dos autores, e o Relator se encontra na Mesa, Deputado Silvio

Torres. É que a solicitação dessa quebra de sigilo é a partir de que data? Porque o

requerimento não estipula a data, pode ser 1 ano, 2, 3, 4, 5.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - É, seria o mesmo tempo que nós fizemos a

quebra do sigilo bancário da CBF, que são cinco anos.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - É porque o requerimento não especifica a

partir de que data.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - É, V.Exa. tem razão, V.Exa. tem razão, e

queria fazer essa retificação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Agradeço o esclarecimento de V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Eu é que agradeço, Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Agora estou em condições de votar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - É sempre oportuno dar a

palavra ao Deputado José Rocha, é sempre esclarecedor. Em votação a matéria. Os

Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Verificação de quorum. Sim, senhor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - A Presidência precisa anunciar

o resultado primeiro, né? Foi aprovado contra o voto do Deputado Darcísio Perondi?

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Não, eu quero verificação de quorum.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Então está aprovado, está

aprovado...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - ...nós votamos.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Ah, é inversão de pauta?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Não, não. É o requerimento.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Do requerimento, eu quero verificação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Não, eu estou em votação, está

em votação. Foi votado. V.Exa. vota contra a quebra do...
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O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Depois eu posso pedir a verificação?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Pode, pode, pode. Verificação

de votação. Mas V.Exa... V.Exa. votou contra? (Pausa.) Foi aprovado com o voto contra

do Deputado Darcísio Perondi, que agora requer verificação de quorum.

(Não identificado) - Não resolveu nada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Nós podemos verificar.

Deputado Alex Canziani.

O SR. DEPUTADO ALEX CANZIANI - Sim.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Eu nem pediria “sim”, eu pediria

só que dissesse a presença porque só teve um voto contra. É assim que precisa ser? Diz

aqui o assessor que precisa.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Pela ordem, pela ordem, Sr.

Presidente. Pela ordem, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Tudo bem.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Eu queria indagar de V.Exa. se o que

ele está solicitando é uma verificação de votação...

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - De votação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - É verificação de votação.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - De votação.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - De votação?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - É.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Tem que obedecer quorum...
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O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Então não é verificação de quorum,

é verificação de votação.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - De votação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Não. Bom. Deputado Léo

Alcântara. Deputado Paulo Feijó. Deputado Sérgio Reis. Deputado Silas Câmara.

Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Darcísio Perondi.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - “Não”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Jurandil Juarez.

(Não Identificado) - Não o quê, rapaz? Sim, você está presente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Nelo Rodolfo.

(Não Identificado) - Ausente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Ciro Nogueira.

Deputado Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Corauci Sobrinho. “Sim”, Sr.

Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - ...“sim”, “sim”, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - O Deputado Corauci Sobrinho

sempre me ensina a pronunciar o seu nome.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Agora não precisa mais.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Mas...
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O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Depois da vitória de três a zero do

Palmeiras sobre o Vasco...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Jaime Martins.

Deputado José Mendonça Bezerra. Deputado... “Sim”?

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - “Sim”. Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Arlindo Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - “Sim”, a favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Pedro Celso.

Deputado Eurico Miranda, “sim”. Deputado Telmo Kirst. Deputado Olimpio Pires.

Deputado Aldo Rebelo.

O SR. DEPUTADO ALDO REBELO - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Luciano Bivar.

Deputado Ayrton Xerêz. Agora, do PFL. No PSDB, três suplentes: Deputado Raimundo

Gomes De Matos.

O SR. DEPUTADO RAIMUNDO GOMES DE MATOS - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Juquinha. Deputado

Alexandre Santos. Deputado Fernando Gonçalves. Deputada Yeda Crusius. Deputado

Max Rosenmann. Do PMDB, uma. Deputado Jorge Pinheiro. Deputado José Borba.

O SR. DEPUTADO JOSÉ BORBA - “Sim”.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - E Deputado Júlio Delgado. Vou

voltar aqui pro Deputado Nelo Rodolfo, que está presente.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - “Sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Uma vaga no... Deputado

Chico... Chico Sardelli. “Sim”.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Não, isso é nervoso.

(Não Identificado) - Mais uma vaga, tem mais uma vaga.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Tem mais uma não.

(Não Identificado) - Ciro Nogueira não (ininteligível).

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Ah, é. Deputado Ildefonço

Cordeiro. Deputado Roberto Pessoa. Deputado Luis Barbosa. Deputado Ronaldo

Vasconcellos. Do PT, uma vaga. Deputado, tem preferência o Deputado José Genoíno.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Eu ia pedir ao Deputado Milton

Temer é que tinha que se manifestar, mas V.Exa. tem preferência.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Muito obrigado, até porque o Deputado

Milton Temer se retirou e deixou eu ficar aqui no lugar dele, mas agradeço a V.Exa. que

está presidindo democraticamente. Portanto, é “sim”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Eurico Miranda) - Deputado Herculano Anghinetti.

Deputado José Janene. PL/PSL. Pastor Valdeci Paiva. PPS. Deputado Rubens Furlan.

Resultado: 17 votos “sim” e 1 “não”. Está aprovado o requerimento. Passo a Presidência

ao Presidente de direito e de fato, Deputado Aldo Rebelo.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Eurico

Miranda. Srs. Deputados, vamos ao Item nº 2. Requerimento do Deputado Eduardo

Campos, solicitando a convocação, na qualidade de testemunha, da Sra. Renata Alves,

ex-secretária do Sr. Wanderley Luxemburgo, para prestar depoimento junto a esta

Comissão Parlamentar de Inquérito.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pela ordem.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - V.Exa. havia sugerido que o depoimento

dessa senhorita, que já foi ouvida no Senado, fosse transcrito para o da Câmara Federal,

e se o Deputado, nosso querido Deputado Eduardo Campos concordasse, se houvesse

mais alguma coisa a acrescentar, aí, sim, ela seria convocada. Não foi isso, Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Presidência acata a sugestão do

Deputado Nelo Rodolfo e passa ao item seguinte da pauta. O autor não está presente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, Presidente, mas pulou, pulou

o Item nº 1, o antigo nº 1.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Ah, é verdade, V.Exa. tem razão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - E o antigo nº 1 tem conexão com... o

antigo 1 com o 3 e com o 6.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Tem razão V.Exa. Num lapso da

Presidência, confundiu o Item nº 1, que passou a ser o segundo da pauta com o item já

votado, que foi justamente o objeto da inversão. Item nº 1, requerimento do Deputado

Pedro Celso solicitando seja convocado o Sr. Wanderley Luxemburgo, ex-técnico da
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Seleção Brasileira de Futebol para audiência pública, prestar informação a esta Comissão

Parlamentar de Inquérito.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Fica prejudicado o nº 3 e o nº 6.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Exatamente.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - (Ininteligível.) ...com o mesmo teor.

Com a palavra o Dr. Rosinha, co-autor do requerimento.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Como co-autor do requerimento, eu quero

retirá-lo e apoiar o nº 3. Vou explicar aos demais Pares. O nº 3, do Deputado Eduardo

Campos, coloca “prestar depoimento” e não somente “dar informações”. Vem numa outra

qualidade, não só de informante, mas numa qualidade de testemunha no Item nº 3, e

acho ele mais importante para o momento que nós estamos vivendo nessa CPI. Então eu

retiro e peço aprovação do Item nº 3 para os nobres Pares.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Item nº 3. Solicita a convocação,

na qualidade de testemunha, do Sr. Wanderley Luxemburgo, ex-técnico da Seleção

Brasileira, para prestar depoimento junto a esta Comissão Parlamentar de Inquérito. Em

discussão. Não...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente. Só pra uma

questão regimental. V.Exa, no início dos trabalhos, havia dito que todas as pessoas

seriam convocadas. É isso, Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Convocadas, exatamente.
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O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Muda o fato do convite e da qualidade de

testemunha? Eu gostaria que V.Exa. explicasse o que muda pra que a gente tenha

conhecimento. A testemunha, no caso, prestaria juramento. É isso, Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O consenso estabelecido na

Comissão seria a convocação de todos aqueles que aqui comparecerem...

comparecessem, mudando apenas a qualificação da convocação, ou na condição de

informante, ou na condição de testemunha, ou na condição de indiciado. Não há nenhum

requerimento e nem houve até o presente momento convocando quem quer que seja na

condição de indiciado. Na condição de testemunha, é a qualificação que exige a

prestação de juramento. E é essa a indicação dada pelo Deputado Dr. Rosinha. Em

votação o requerimento. Os que concordam permaneçam como se acham. Aprovado o

Item nº 3. Item nº 4, solicitando a convocação, na qualidade de testemunha, do Sr. Juan

Figger, empresário, para prestar depoimento junto a esta Comissão Parlamentar de

Inquérito.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Ficam prejudicados o um e o dois, né?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Ficando prejudicado o Item nº 1...

(Não Identificado) - E o seis?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ... e o nº 6.

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O 2 já foi retirado de pauta.

(Não Identificado) - É.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O nº 4, em votação. O Item nº4, os

Deputados que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.
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Requerimento, Item nº 5. Prejudicados os itens 59, aliás, o Requerimento 59, Item 9 e o

72, Item 16 da pauta. Item nº 5, solicitando a convocação, na qualidade de convidado.

Não tem o convidado, é a convocação do Sr. Eduardo José Farah, Presidente da

Federação Paulista de Futebol, para prestar depoimento junto a esta Comissão

Parlamentar de Inquérito. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queria discutir, em

votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pela ordem, Deputado Nelo

Rodolfo.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Eu queria indagar de V.Exa., no caso, do

Presidente da Federação Paulista, que o depoimento acabou de ser aprovado, se haveria

alguma inconveniência, até o próprio Sr. Wanderley Luxemburgo, desta Comissão ouvir,

por exemplo, o Sr. Eduardo Farah em São Paulo, onde nós teríamos até mais elementos

para fazer as indagações.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Da parte desta Presidência não há

inconveniente nenhum, e V.Exa....

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente,...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, eu queria dizer também ao Deputado

Nelo Rodolfo que nós achamos que seria bastante conveniente, ao contrário da

inconveniência, ouvi-lo lá, para as razões. A primeira é que nós podemos ter, eu acho
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que uma audiência bem mais, digamos assim, qualificada, em termos das pessoas

interessadas, né, dos clubes, das pessoas envolvidas com a Federação, lá em São

Paulo, uma vez que se trata de uma federação paulista, né; e, depois, porque eu acho

que nós também deveríamos agendar o mais rapidamente possível essa audiência,

porque o Sr. Eduardo Farah acabou de anunciar a extinção da Federação Paulista de

Futebol e a criação de uma liga no lugar da Federação, uma medida bastante polêmica e

que parece que hoje, ou talvez até hoje, já estivesse sendo decidido em assembléia, e

nós gostaríamos de estar tratando desse assunto também, porque isso sinaliza talvez

uma idéia que possa ganhar força dentro das federações, entre as federações estaduais.

Por essa razão, Sr. Presidente, eu queria apenas adicionar os meus argumentos ao

pedido do Deputado Nelo Rodolfo, que eu achei bastante oportuno.

(Não identificado) - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Esta Presidência informa ao

Deputado Nelo Rodolfo e ao ilustre Relator, Deputado Silvio Torres, que as solicitações

de S.Exas. deverá, as solicitações deverão, naturalmente, ser encaminhadas em forma

de requerimento, para a apreciação e votação nesta Comissão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eurico Miranda.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda, com a

palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu, apesar de respeitar a

bancada paulista, que tem o Presidente, o Relator e o ilustre Deputado Nelo Rodolfo, eu
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acho absolutamente, aí sim, discriminatório ouvir o Presidente da Federação Paulista em

São Paulo. Se nós amanhã chamarmos o Presidente da Federação alagoana, por que

não ouvi-lo lá em Alagoas, em Maceió?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu garanto que o senhor não se

arrependerá de conhecer a Capital do Estado de Alagoas.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu conheço, é muito bonita. Mas é

discriminatório. Portanto, eu quero desde já me colocar contra essa solicitação, até

porque...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente, Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...eu acho que a colocação... Mas eu

queria aduzir, eu queria, se pudesse...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Por que V.Exa...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...se pudesse inserir, se pudesse inserir

neste requerimento da convocação, pra não vir apenas um presidente da Federação, eu

queria ver se regimentalmente é possível eu apresentar também um requerimento de

trazer o Presidente da Federação Paranaense de Futebol, o Deputado Onaireves Moura,

pra que ele também possa dar a colaboração a esta Comissão. Não sei se

regimentalmente é possível, mas eu acrescento o nome do Deputado Onaireves,

ex-Deputado Onaireves Moura e que, Presidente da Federação Paranaense, pudesse

comparecer junto como Deputado Eduardo Farah, Deputado não, com o Presidente

Eduardo Farah.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. apenas encaminhe o

requerimento por escrito para que a Mesa possa submetê-lo à votação, ou na próxima

reunião, ou por inclusão extrapauta, na reunião de hoje, se V.Exa. assim também o

requerer.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Muito obrigado.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, pela ordem. Eu queria...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - ...antes de V.Exa. dar continuidade... Sr.

Presidente, eu queria esclarecer ao Deputado Eurico Miranda que não se trata de forma

nenhuma de uma proposta que significa uma deferência especial ao Sr. Eduardo Farah.

O que nós estamos buscando com isso é dar mais eficiência, maior repercussão e

certamente procurar fazer com que as investigações sobre, que serão objeto do debate,

do depoimento do Dr. Eduardo Farah sejam pra nós todos da Comissão mais produtivos.

Agora, estaremos também dispostos a ir a qualquer lugar deste País, a qualquer Estado,

desde que isso signifique a mesma eficiência e o mesmo ganho dos Deputados todos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Os Deputados todos?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Todos aqueles que estiverem interessados,

interessados obviamente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, eu solicito a

compreensão de V.Exas., já que não há em discussão um requerimento, nós estamos

discutindo uma idéia, uma declaração de intenção, manifestada aqui pelo Deputado Nelo

Rodolfo, com o apoio do Deputado Relator, Silvio Torres, com a posição contrária do
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Deputado Eurico Miranda, mas nós não temos o requerimento. Portanto, passemos à

votação dos requerimentos em pauta, e quando houver sobre a mesa o requerimento

concreto solicitando a instalação de audiência pública na Assembléia Legislativa do

Estado de São Paulo, nós, então, faremos o debate e a argumentação em torno das

posições. Item nº 6, solicitando a convocação do Sr. Wanderley Luxemburgo;

(Não identificado) - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Item nº 7, do Deputado Perondi

solicitando a convocação do Sr. Hélio Viana, Vice-Presidente da Pelé Sports e Marketing,

para prestar depoimento, com objetivo de esclarecer fatos sobre investigação desta

Comissão Parlamentar de Inquérito. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queria

discutir, em votação. Os Parlamentares que concordam permaneçam como se

encontram. Aprovado. Item nº 7. Item nº 8, do Deputado Ronaldo Vasconcellos,

solicitando à Traffic Assessoria e Comunicações, conforme inciso II, do art. 36, do

Regimento Interno, cópia do contrato social da empresa e das alterações contratuais,

porventura existentes. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queria discutir, em

votação. Os Parlamentares que apóiam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Item nº 10. O Item nº 9 foi prejudicado, porque requerimento de teor

semelhante já foi aprovado anteriormente; nº 10: requerimento solicitando seja convidado

para depor nesta Comissão o Sr. Jaeci Carvalho, jornalista do Estado de Minas, para ser

ouvido sobre a série de reportagens de sua autoria, intitulada “Meninos do Brasil”, que

retrata a situação de jovens atletas que vão para a Europa e são abandonados à própria

sorte, sem assistência da CBF, de clubes ou até dos empresários que os levaram. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Parlamentares
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que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Ficam prejudicados os

requerimentos nºs: 59/00, Item 9 da pauta e o 72, Item 16 da pauta; Item nº 11,

solicitando... Voltando à votação do Item nº 10: ficam prejudicados, na verdade, os

requerimentos nº 80, parcialmente, apenas no que diz respeito à convocação desse

jornalista, e o Item nº 24 e 85, Item 26, e o Item 24. Item nº 11: requerimento solicitando

seja encaminhado ofício ao Secretário da Receita Federal, requerendo seja encaminhado

a esta Comissão relatórios de informações referentes aos Autos de Infrações lavrados

desde 1997 contra contribuintes, desportistas ou agremiações esportivas e suas

respectivas situações processuais quanto à cobrança. Em discussão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu queria discutir, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Para discutir está inscrito o

Deputado Eurico Miranda. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu só queria que me detalhasse o Sr.

Relator... A proposta é do Relator, né?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Do Presidente e do Relator.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Do Presidente e do Relator, que

nesta condição, portanto, encontra-se impossibilitado de presidir a votação desse item, e,

convida para assumir a Presidência, nesse ínterim, o Deputado Nelo Rodolfo. Bem, se

V.Exa. quiser discutir vai ter que passar a palavra ao Deputado Eurico Miranda, que se

quiser discutir vai ter que passar a palavra ao mais velho aqui da Casa. Deve ser o Dr.

Rosinha. (Risos.)

(Assume a Presidência o Deputado Nelo Rodolfo.)
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente, eu solicito um

esclarecimento, porque está muito genérico: “referente aos autos de infração lavrados

desde 1997 contra contribuintes desportistas”. O que é que é, quem são esses

contribuintes desportistas? Esse é primeiro esclarecimento, que eu queria saber.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, Deputado Eurico Miranda. Sr.

Presidente, posso fazer a...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Por favor.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Bom, nós vamos por partes. Em primeiro

lugar existe, nós temos ciência, o Relator foi informado, o Presidente também, de que

existem processos na Receita Federal, e esses processos já iniciados, independente de

nossa manifestação, de nossa iniciativa, já apuraram problemas na declaração de renda

e de bens de esportistas e agremiações esportivas, e nós gostaríamos de ter acesso a

esses processos. Por quê? Porque nós estamos, como V.Exa. mesmo disse há pouco

tempo atrás, nós estamos fazendo um diagnóstico do futebol brasileiro. E nesse

diagnóstico, obviamente, nós vamos procurar saber quem é que, de uma forma ou de

outra, na sua condição de futebolista ou de praticante de esportes, esteja com situação

irregular perante o Fisco Federal. Isso não significa, meu caro Deputado Eurico Miranda,

que nós cheguemos a dar publicidade de qualquer um desses processos, nem teremos

essa intenção. Não é intenção, nem poderemos fazê-lo, uma vez que não há quebra de

sigilo bancário, sigilo fiscal dessas pessoas, cujos documentos serão encaminhados aqui

pra Comissão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu queria, eu queria realmente entender,

quer dizer, na verdade, me parece que é no sentido, não é nesse sentido genérico que eu
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vejo, porque quando fala contribuinte desportista, qualquer um desportista que for

contribuinte teria... Mas me parece que também é muito mais ligado, e principalmente, às

pessoas jurídicas.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Isso eles dizem respeito também, Deputado

Eurico Miranda, só aqueles lavrados desde 1997. São bem definidos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sim, tudo bem. Eu só queria, eu só

queria, eu só queria, eu só queria, até porque eu entendo que, mesmo nós aprovando,

não quebrando o sigilo fiscal...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Não, não é sigilo fiscal.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não. Não quebrando, a...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - É auto de infração.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...a Receita, até pelo problema do sigilo

fiscal, ela não pode fornecer as informações em relação a todos os contribuintes,

especificamente a um processo que já esteja em desenvolvimento, que já esteja em grau

de recurso, ou seja lá como for. Aí, eu entendo que a Receita pode fazer. Eu não... Eu

estou satisfeito com o esclarecimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Muito bem. Vamos colocar o

requerimento em votação. Os Srs. Deputados que concordarem com o requerimento,

permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado o requerimento. Item 12. Deputado Pedro

Celso, Deputado Arlindo Chinaglia e Dr. Rosinha solicitam que a CBF informe a esta

Comissão, no prazo regimental, os nomes, cargos e atribuições de cada um dos seus

procuradores e ex-procuradores, que funcionaram como tais nos últimos cinco anos. Os

Srs. Deputados que... Há alguém que queira discutir a matéria? Se os Srs. Deputados
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concordarem, permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado o Item 12. Item 13,

Requerimento 67/00, dos Deputados Pedro Celso, Arlindo Chinaglia e Dr. Rosinha

solicitando que a CFB informe a esta Comissão, no prazo regimental, os nomes e

atribuições e cargos de cada um de seus diretores e ex-diretores nos últimos cinco anos.

Em discussão (Pausa.) Os Srs. Deputados que concordarem, permaneçam como se

acham. (Pausa.) Aprovado o Item 13. Item 14. Deputado Rosinha. Requerimento 70.

Solicita seja requisitado ao INSS, no prazo de cinco dias, o envio dos valores dos débitos

de cada federação de futebol estadual e do Distrito Federal, junto à Previdência Social.

(Pausa.) Muito bem. Em discussão. (Pausa.) Os Srs. Deputados que concordarem,

permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado o Item 14. Item 15. Requerimento nº71.

Deputado Pedro Celso solicitando sejam convocados os jogadores Edu, ex-jogador do

Corinthians; Warley, do Grêmio; Alberto, do Udinese; Jorginho, também do Udinese, ex-

jogador do Udinese; Dedé, zagueiro do Vicenza, da Itália; Jedá, atacante do Vicenza, da

Itália; Dida, goleiro do Milan, envolvidos em denúncias relativas a porte de passaporte

falso. Em discussão a matéria. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Quero discutir, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Tem a palavra V.Exa., Deputado

Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu acho que aqui nós

estamos fazendo, fazendo uma acusação, aí sim, estamos fazendo uma acusação e uma

incriminação, envolvidos. Por que razão que, se não tem absolutamente nada

comprovado contra esses atletas, por que é que eles estão envolvidos em denúncias de

passaporte? E por que não esperar o depoimento daqueles que são realmente os
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importantes nessa situação de passaporte, pra depois, aí sim, nós convocarmos este ou

aquele jogador de futebol. Eu acho que o jogador de futebol, o jogador de futebol, nesse

caso, ele é o menos culpado. Ele, sempre ele é envolvido por esses mafiosos que tem aí,

que levam... Agora, nós, por que nós estamos prejulgando e colocando este e aquele

jogador, como se fossem efetivamente aqueles que já estão... Nós estamos

pré-acusando. Se nós já estamos convocando empresários, se nós já estamos

convocando este, este jornalista que fez uma série de depoimentos, em relação aos

jogadores e aos... esses chamados de meninos, me parece que é meninos de... meninos

do Brasil, meninos do Brasil. Eu quero me colocar contrário a este requerimento. Aliás,

não quero me colocar contrário. A minha proposta é no sentido de que esse requerimento

fosse retirado, para numa nova oportunidade, ele ser apresentado, depois de nós termos

efetivamente dados concretos em relação a esses jogadores.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Gostaria só de lembrar, a título de

esclarecimento a V.Exa., que o item seguinte da pauta trata exatamente da questão, que

está sendo suscitada por V.Exa., dos responsáveis pelo envolvimento desse jogadores

com esses passaportes. V.Exa. quer fazer alguma consideração sobre...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não. É a mesma... Também é um

prejulgamento. Eles não... Por que são responsáveis?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - É o que está escrito no

requerimento.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Está escrito no requerimento, mas nós

estamos responsabilizando algo que não tem absolutamente nada de concreto. Nós

temos que ter os depoimentos, pra depois, então, nós efetivamente fazermos a
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convocação. Convocar esse... responsabilizar alguém, sem ter alguma coisa de concreto,

eu acho que é uma arbitrariedade da nossa parte. Então, o que eu solicito até... tanto o

15 como o 16, é a retirada de pauta e ser apresentado em outra oportunidade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Muito bem. Tem a palavra o nosso

querido Presidente, Deputado Aldo Rebelo.

O SR. DEPUTADO ALDO REBELO - Sr. Presidente, o que eu pondero ao

Deputado Eurico Miranda é o seguinte: em primeiro lugar, a convocação de quem quer

que seja a esta Comissão não significa responsabilizá-lo por coisa alguma. Então, se o

requerimento foi redigido de forma imprecisa e caracteriza responsabilidade para o

convocado, eu acho que o melhor seria corrigir a redação, tirar a responsabilidade e

convocar essas pessoas para prestarem informações, por quê? Porque eu também

partilho da opinião de V.Exa., Deputado Eurico Miranda, de que, de fato, o jogador

provavelmente seja o menos culpado nessa cadeia sinistra, nessa cadeia criminosa. No

entanto, o jogador é quem pode prestar informação, por exemplo, de quem ele recebeu

esse passaporte, quem fez o contato, quem ofereceu o passaporte. Há um requerimento

aí de autoria do Deputado Eduardo Campos, por exemplo, que pede a presença do ex-

jogador Careca, do ex-jogador Edmar, de um empresário de São Paulo, de um presidente

de clube lá em São Paulo e de um jogador de futebol na Itália. A informação que consta é

que o jogador tem o passaporte falso, que os ex-jogadores atuaram na transferência

desse jogador para a Itália, que o presidente do clube teria dado o passaporte. As

informações prestadas por esses jogadores e ex-jogadores estabelecerão a cadeia, a

conexão necessária ao esclarecimento do episódio sem necessariamente incriminar

quem ofereça a informação. É essa a ponderação que faço a V.Exa. no sentido de que o
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requerimento seja aprovado para que a Comissão possa inclusive montar os

depoimentos de maneira a colher as informações necessárias ao esclarecimento desses

episódios.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Com uma nova, com uma nova redação

do requerimento, eu não tenho nada a opor. Eu só não quero fazer um prejulgamento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Meu caro, Deputado Eurico

Miranda, eu vou sugerir ao Deputado Dr. Rosinha, que faça os novos requerimentos e

paralelamente eu acho que nós podemos fazer a votação com o novo requerimento.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Como... eu estou subscrevendo junto com o

Pedro Celso os requerimentos e quero dizer que a nossa intenção não é acusar nenhum

deles, até porque nós entendemos que são vítimas. E quando colocou só envolvidos em

denúncias é que eles foram envolvidos como vítimas e não como alguém que organizou a

denúncia. Então, está tudo corrigido.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Fico satisfeito se fosse V.Exa. colocar

envolvidos como vítimas em denúncias.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Não tem problema. Está colocado, está nas

notas taquigráficas. E eles vêm aqui não como testemunha. Não é essa a intenção. Eles

vêm aqui como alguém que vai nos informar qual foi a tramitação da qual eles foram

vítimas.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Muito bem. Está corrigido o

requerimento. Nós vamos à votação do requerimento. Srs. Deputados que concordarem

com o requerimento, Item 15, permaneçam como estão. Aprovado o item 15. Item 16.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente. Sr. Presidente. Questão de

ordem, por favor, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Deputado Silas Câmara.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA - Sr. Presidente, eu quero só ressaltar, e o

Deputado Aldo Rebelo acabou de colocar, da importância de quando for montar essa

agenda, inclusive pegando o que o Deputado Eurico Miranda acabou de falar, é muito

importante que na montagem se obedeça a um programa de forma que a gente não

ouça, por exemplo, o principal e depois quem venha a confirmar a versão de quem disse

que aconteceu ou deixou de acontecer, para nós não perdermos a oportunidade de ter

que novamente reinquirir a pessoa para poder confirmar ou não a questão. Então, que

quando fosse montada a agenda, certo, primeiro os jogadores que vão contar como foi e

o que foi e, segundo, quem veio para dizer: não realmente, dei ou não dei, ou deixei de

dar. E acho que isso vai ser importante para que nós possamos ganhar velocidade nas

definições que essa Comissão tem que ter. Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Muito bem. Quero lembrar aos

Srs. Deputados que, conforme sugestão do próprio Presidente, logo após a votação dos

requerimentos, nós teremos uma nova reunião entre os Deputados para tratarmos

exatamente dessa questão. Tem V.Exa. a palavra, Deputado.
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O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ - Presidente, é assunto vencido, mas eu

queria apenas registrar para que isso fique claro é que esse requerimento é de autoria

exclusiva do Deputado Pedro Celso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - O Deputado Dr. Rosinha

subscreveu o requerimento. Logo em seguida ele subscreveu o requerimento do nobre

Deputado. Item 16, Em discussão. Tem V.Exa. a palavra, Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu queria evitar que de

forma indiscriminada o Deputado escolhesse este ou aquele como alvo. Eu tenho a

certeza que não foi essa a intenção do Deputado Pedro Celso. Mas por que convocar

Eduardo Sakamoto — o caso do Juan Figger já está convocado —, Francisco Monteiro

Todé, Reinaldo Pitta, Alexandre Martins e Wagner Ribeiro, responsáveis pela negociação

de jogadores brasileiros no exterior, e por que não convocar os outros empresários que

estão... Eu acho que é uma... não há nenhuma... No caso do empresário Juan Figger, a

justificativa para sua convocação, no meu entender, procede até por ele ser o empresário

mais antigo, o empresário que vem negociando há mais tempo. Agora, eu gostaria de

saber, para poder votar com consciência, por que razão o Eduardo Sakamoto, o

Francisco Monteiro Todé e não os outros. Quer dizer, eu acho que... não vejo motivo no

momento para que se convoque estes empresários, a não ser que o Deputado, que acho

que não está presente, possa me dizer aonde um desses empresários teve um

envolvimento que justificasse a sua, a sua vinda aqui à Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Tem a palavra o Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Eu concordo plenamente que poderíamos ter

outros. É que no momento de fazer o requerimento é aquele que temos conhecimento
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que houve envolvimento. Como, por exemplo, o Wagner Ribeiro, ele declarou no...

afirmou em O Estado de S. Paulo, no jornal, no dia 21 de outubro de 2000, que um

advogado português lhe pediu 25 mil dólares para falsificar o passaporte do centroavante

França, que estaria sendo negociado com o Fiorentina, da Itália. Nós temos aí o Reinaldo

Pitta e o Alexandre Martins, que eles intermediaram toda a negociação do Ronaldinho.

Quer dizer, então, o requerimento contemplou o nome daqueles dos quais nós tínhamos

conhecimento de que eles se envolveram em algumas negociações, que houve

contradição. Como eu disse, do Ronaldinho, aqui no Brasil foi divulgado que foi vendido

por 6 milhões. A imprensa holandesa, na época, por dez milhões. Então, é aquele que

nós tínhamos a denúncia. Agora, se outro Parlamentar apresentar com outros nomes,

com outros empresários ou corretores — como foi dito aqui outro dia por um dos colegas

— não temos dúvida nenhuma de aprovar. No momento nós temos esse e pedimos a

aprovação para esses nomes agora.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Deputado, me permite um aparte?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Pois não.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu só queria solicitar ao Deputado se

não era possível, por exemplo, eu acho perfeitamente válido diante dessa colocação

desse empresário Wagner Ribeiro, que eu nem conheço, nem sei se é empresário, mas

diante dessa...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Declaração dele.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...dessa declaração, ele tinha uma

convocação específica. Quer dizer, que é inclusive para o assunto do problema de

passaportes etc., ele tem uma convocação. Se em relação... se o caso do... na
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justificativa, para cada um tinha que ter uma justificativa, mas em conjunto não era

negociação. Veja bem. O Wagner Ribeiro não está envolvido em negociação, está

envolvido na falsificação ou no favorecimento de passaporte. Então, eu solicitava se era

possível ao Deputado no sentido de com um novo requerimento, em relação

especificamente a cada um e depois submetê-lo. Porque eu acho que dessa forma ... eu

sinceramente eu acho que é uma votação indiscriminada, porque tem muita gente que

podia ser também chamada da mesma maneira e, de repente, nós estamos selecionando

este ou aquele e envolvendo como estivesse... Parece, por exemplo, que esse Reinaldo

Pitta e o Alexandre Martins e o Eduardo Sakamoto e o Todé também estão envolvidos no

passaporte falso. Ao que me parece não vi nenhuma denúncia em relação a eles.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Francisco Monteiro Todé está envolvido

também nos passaportes falsos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Então, pronto. Então, seria, no caso, os

dois. Quer dizer, mas aí tem um requerimento para esses dois e um requerimento

específico para os outros em relação à negociação. É esse o meu entendimento para eu

poder votar com tranqüilidade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Satisfeito, nobre Deputado?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Sim. É um apelo que o Deputado Eurico

Miranda faz que nós podemos, inclusive após a aprovação, especificar o que é o do

passaporte falso e o que não é, porque, como ele está misturado, isso pode ser feito nós

junto com o Relator.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001082/00 Data: 14/11/00

55

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Muito bem. V.Exa., então, vai

preparar um novo requerimento para que a gente faça a aprovação do mesmo. Tem a

palavra o Deputado Jurandil Juarez.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ - Eu queria insistir no assunto. Eu acho

que da forma como nós nos relacionamos aqui isso não tem problema. Mas

regimentalmente só quem pode discutir alterações é o autor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Mas o Deputado já está

subscrevendo o documento, que já está sendo encaminhado pela Secretaria para que ele

faça a subscrição do requerimento.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ - Desculpe, Presidente. Eu não acho

esse um procedimento regular.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Então, nós vamos suspender a

reunião até que ele faça a subscrição e logo... A reunião está suspensa.

(Não identificado) - Sr. Presidente, pela ordem.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Nelo Rodolfo) - Está suspensa. Faz a subscrição,

assim a gente continua a reunião. É mais fácil.

(A reunião é suspensa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, está reaberta a

sessão e nós prosseguimos com a apreciação dos requerimentos. Está em discussão o

item nº 16, de autoria do Deputado Pedro Celso, subscrito pelo Deputado Dr. Rosinha,

questionado pelo Deputado Jurandil Juarez, com base no procedimento regimental, já

que o requerimento foi apresentado como do Deputado Pedro Celso e não do Deputado

Pedro Celso e outros — me parece que é esse o questionamento do Deputado Jurandil
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Juarez — mas feito a... V.Exa. concordou com o acordo da alteração. Então,

submetemos à votação o Item 16, com a modificação que resultou no acordo e que eu

peço ao Deputado Dr. Rosinha que anuncie qual é o acordo e qual a modificação no item

16 da pauta, para que a Presidência possa proceder à votação.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Antes de mais nada, Sr. Presidente, eu, no

início dessa sessão, eu falei da justificativa da ausência do Deputado Pedro Celso. O

Deputado viajou ao Chile em missão oficial daquela Comissão que investiga a morte do

ex-Presidente, de um dos ex-Presidentes, acho que João Goulart... JK, Juscelino

Kubitschek, e ele pediu, antes da viagem, que os requerimentos dele que fossem

votados, que eu subscrevesse todos, uma vez que havia necessidade de fazer a defesa e

se eu tinha concordância com esses requerimentos. Concordando com eles, eu

subscrevi. Em função desse último que está em votação, quando o Deputado Eurico

Miranda levantou a questão, ele não está contra a convocação desses empresários,

assim eu entendi. Ele está querendo que especifique qual é que vem para falar sobre

passaporte falso, qual é que vem por esse outro tipo de denúncia e negociação, que

todos elas estão na justificativa. Eu proponho que aprovemos o requerimento. Através da

justificativa, o Sr. Relator na hora de fazer, montar o cronograma que nós vamos ouvi-los,

estabelecer que naquele dia da audiência pública sejam aqueles que estão sendo

acusados só por emissão de passaportes falsos e separando daquele que porventura

tenha ali acusação de fraude fiscal, sonegação fiscal, assim por diante. E essa é a nossa

sugestão aprovar e o Sr. Relator fazer isso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Prestado o esclarecimento pelo

Deputado Dr. Rosinha, passamos à discussão. Não havendo quem queira discutir,
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passamos à votação. Os Parlamentares que concordam permaneçam como se acham.

Aprovado. Item nº 18.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu... nós acabamos de

aprovar aqui requerimento do Deputado Pedro Celso, se não me engano, ou do

Deputado Rosinha... É, Pedro Celso, Arlindo Chinaglia, Dr. Rosinha, solicitando nomes e

cargos e atribuições dos procuradores e ex-procuradores que funcionaram como tal nos

últimos 5 anos. Logo a seguir também os nomes e atribuições e cargos de cada um dos

diretores nos últimos 5 anos. Eu acho absolutamente prematuro a convocação do Sr.

José Carlos Salim, do Sr. Carlos Eugênio Lopes, do Sr. Antônio Osório Lopes, do Sr.

Marco Antônio Teixeira, do 18 ao 22. Se nós estamos querendo saber, se há uma

requerimento que foi aprovado, quais são os procuradores, o tempo que eles tiveram no

cargo da CBF, os que lá estiveram e os que lá estão, por que razão nós vamos pedir a

convocação sem saber efetivamente se o Sr. José Carlos Salim estava participando

quando foi da elaboração do contrato da Nike, se o Sr. Carlos Eugênio Lopes... Então, a

minha solicitação, apesar do Deputado Alex Canziani não estar aí, é no sentido de nós,

com a informação que venha da CBF naquelas, naqueles requerimentos que foram

aprovados, aí sim, ele então selecionar efetivamente quais são as pessoas da CBF que

ele queria. Essa é a colocação, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Presidente.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado José

Mendonça. Tem V.Exa. a palavra.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente, eu concordo

plenamente com o Deputado Eurico Miranda. Acho que nós tínhamos que esperar,

aguardar, para depois convocar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputados Eurico Miranda e José

Mendonça solicitam a retirada dos Itens 18, 19, 20, 21 e 22 de autoria do Deputado Alex

Canziani que não se encontra presente. Algum Deputado deseja manter tais itens na

pauta? Não havendo, a Mesa procede à retirada dos itens, passando ao Item 23.

Deputado Ronaldo Vasconcellos solicitando a convocação do Sr. Jandir de Castro,

Presidente do Moto Clube, Antônio José Cassas de Lima, ex-dirigente do Moto Clube

para prestarem depoimento na condição de testemunha.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Pela ordem, Sr. Presidente. Esse

requerimento, nós temos o Item 22, eu gostaria de observar o motivo desse

requerimento, já que o Deputado também não está aqui presente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O 22 foi retirado. Nós estamos no

23.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Item 23. Exatamente o do Moto Clube.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Posso esclarecer a V.Exa.?

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Por favor, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Sr. José, o Sr. Jandir Castro é o

Presidente do Moto Clube. Pela imprensa do Maranhão fez graves acusações ao Sr.

Antônio José Cassas de Lima, afirmando que o Sr. Antônio José Cassas de Lima, que é
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um ortopedista, ex-dirigente do Moto Clube, teria intermediado a transferência de

jogadores do Maranhão para a África e a Europa, por intermédio do empresário italiano

Giuseppe Rubolotta.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Nelo, justifica.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - E diante das denúncias...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO - Já me dou por satisfeito, Sr. Presidente.

Muito obrigado. Vou votar pela aprovação do requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Em discussão. Não havendo quem

queira discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham.

Aprovado o Item 23. Item 24, do Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicitando a

convocação do Sr. Leandro Quesada.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Já está prejudicado. Já foi prejudicado.

Já foi convocado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não, o item anterior convocou

apenas o jornalista Jaeci Carvalho.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Ah, é?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Leandro Quesada não teve

ainda requerimento apreciado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Desculpe. Desculpe, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Item 24, Deputado Ronaldo

Vasconcellos, a convocação do Sr. Leandro Quesada, comentarista da Rádio

Bandeirantes, para prestar depoimento na condição de informante. Em discussão. Não
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havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam

como se acham.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Relator, Sr.

Deputado Silvio Torres, alertando apenas que o requerimento anterior foi prejudicado

parcialmente no que se refere à convocação do Sr. Jaeci Carvalho em razão da votação

do requerimento 60 anteriormente aprovado. Com a palavra o Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, os Deputados Eurico

Miranda e José Mendonça pediram a retirada de vários requerimentos de autoria do

Deputado Alex Canziani, mais especificamente com aqueles que poderão já estar

contidos no requerimento aprovado anteriormente, o que absolutamente não é o caso do

Sr. Giulite Coutinho, como ex-presidente da CBF, que estaria sendo convocado para falar

sobre a Confederação Brasileira de Futebol e prestar depoimentos, dar informações.

Então, eu queria corrigir, pedir a V.Exa. que corrigisse esse encaminhamento, não é,

porque ele me parece que não foi um encaminhamento mais adequado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Meu caro, é só substituir 18, 19, 21 e

22...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Colocar no final se for o caso.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não, é...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O Relator deseja reapresentar no

item final...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA  - É, o Item 20.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...o requerimento...
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - O item 20, porque realmente estava

aqui...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...do item 20.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Não estava na seqüência, mas tudo

bem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente. Item 25, de autoria

do Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicitando a convocação do Sr. Joaquim da Matta,

médico da delegação brasileira de futebol na França, para prestar depoimento na

condição de testemunha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queria discutir, em

votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham. Aprovado. Item

26, Deputado Pedro Celso... Prejudicado. Convocação do jornalista Jaeci Carvalho. Item

27...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Presidente, pela ordem. Embora atrasado,

a velocidade, a condução do trabalho de V.Exa. está tão rápida. Mas também esse Item

25 que nós acabamos de votar, de autoria do Deputado Ronaldo Vasconcellos, que tá

convocando o Dr. Joaquim da Matta, nós já temos uma audiência marcada na semana

que vem ...

(Não identificado) - Com o Dr. Lídio Toledo.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Com a presença do técnico Zagallo e do

Dr. Lídio Toledo, que foram exatamente os responsáveis na... pela seleção brasileira e na

França em 98. E me parece que é a mesma intenção do Deputado Ronaldo Vasconcellos

ao convocar o Dr. Joaquim da Matta. Agora, eu acho que nós vamos estar desperdiçando

aí, talvez, uma oportunidade...
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Pela ordem, Sr. Presidente, para

esclarecimento.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Ou trazer os três juntos ou simplesmente

nós deixarmos de provar...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado José Rocha, com a

palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - O médico Joaquim da Matta é o clínico. Dr.

Lídio Toledo é ortopedista. Então, quem realmente tem conhecimento do que pode ter

ocorrido com Ronaldinho é o Joaquim da Matta.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - O que eu queria colocar é que nós, então,

já que nós já temos a confirmação da presença do Zagallo e do Dr. Lídio Toledo na

próxima terça-feira, que o Dr. Joaquim da Matta viesse com eles.

(Não identificado) - Com eles.

(Não identificado) - Claro.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Está certo?

(Não identificado) - Está certo.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Ou, aí, senão...

O SR. DEPUTADO PAULO ROCHA - Com eles ou antes deles.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Com eles, de preferência.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA - Sr. Presidente, ninguém

melhor do que o nosso Zé Rocha, que é médico, para falar sobre o assunto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Palavra do Dr. Zé Rocha.

(Não identificado) - Dr. Zé Rocha.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Item 27. Deputado Eduardo

Campos requerendo as convocações do empresário Tiroga; dos ex-jogadores Antônio de

Oliveira Filho (Careca) e Edmar; do Sr. José Mário Pavan, dirigente do União São João e

dos jogadores Dedé e Jedá, atacante do Vicenza, para, na condição de testemunhas,

prestarem depoimento nesta CPI. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se acham.

Aprovado. Itens extrapauta. Antes do item extrapauta...

(Não identificado) - Item 20.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Item nº 20. Deputado Alex

Canziani solicitando a convocação do Sr. Giulite Coutinho, ex-Presidente da

Confederação Brasileira de Futebol, para prestar depoimento na condição de

testemunha. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que concordam permaneçam como se acham. Aprovado.

(Não identificado) - O item... o extrapauta, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, matéria

extrapauta, em poder da Mesa. Requerimento nº..., nos termos do § 5º do artigo 52 do

Regimento Interno, a inclusão da Ordem do Dia da apreciação imediata do requerimento

de minha autoria. Deputado Dr. Rosinha, seguindo-se as assinaturas regimentais.

Requerimento: solicito a convocação na qualidade de testemunha do Sr. Onaireves

Moura, Presidente da Federação Paranaense de Futebol. Assinando: Eurico Miranda,

Deputado Eurico Miranda, Deputado Dr. Rosinha. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir, em votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se

acham. Aprovado. (Pausa.) O requerimento extrapauta do Deputado Nelo Rodolfo.
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Requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário, a realização de tomada de depoimento do Sr.

Eduardo Farah, na cidade de São Paulo. O depoimento carece do apoio regimental para

sua inclusão como matéria extrapauta. São nove assinaturas. O Deputado Nelo Rodolfo

concorda em passar a apreciação do presente requerimento para próxima sessão?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - O primeiro item da próxima sessão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Sugestão do Deputado Eurico

Miranda que seja o primeiro item da próxima sessão. A mesa acolhe a sugestão. (Pausa.)

Srs. Deputados, havia aqui uma solicitação do Deputado Nelo Rodolfo, com a qual tinha

acordo a Presidência, de realizarmos uma sessão reservada para apreciação e balanço

dos trabalhos, mas em função do tempo e de viagem marcada por alguns Deputados,

solicito a V.Exa. que transfiramos para a próxima reunião a realização dessa reunião

reservada.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Meia hora antes da audiência pública.

(Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, a Mesa vai

convocar... Já há uma reunião convocada para audiência pública com o Dr. Lídio Toledo

e com o treinador Mário Jorge Lobo Zagallo para a próxima terça-feira, às 15h. A

Presidência está convocando uma outra reunião para as 14h. Não é uma reunião de

audiência pública, que está mantida para as 15, com o Dr. Lídio Toledo e o treinador

Zagallo, mas para as 14h, reunião interna de avaliação, balanço e organização do roteiro

e deliberação. A Secretaria da Comissão enviará a convocação aos senhores. Não

havendo mais matéria para apreciação, vou dar por encerrada a presente reunião, mais

uma vez agradecendo a presença dos Srs. Deputados que asseguraram quorum a esta
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Comissão, que até o presente momento, nas suas seis reuniões, não deliberou e nem

realizou uma única reunião sem o quorum regimental exigido. Muito obrigado a V.Exas.

mais uma vez. Está encerrada a reunião.


